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Droogte als landbouwramp  -  Rol van de provincies bij de afhandeling

Omwille van de langdurige droogte tijdens de afgelopen zomer werd het al gauw duidelijk 
dat de landbouw op een nieuwe ramp afstevende. Op aangeven van de 
landbouworganisaties schoten heel wat gemeentebesturen zeer snel in actie om de 
schattingscommissies te activeren. Vanuit het departement Landbouw en Visserij kwam 
er in augustus een eerste brief met instructies ter zake. In de provincie Limburg deed 
ook de provincie haar duit in het zakje. Vanuit de directie Ruimte – Landbouw en 
Platteland werd op 10 augustus om 13u08 per mail een brief gericht aan de lokale 
besturen om hen te vragen uiterlijk voor maandag 13 augustus 2018 om 12u een 
antwoord te bezorgen op volgende vragen: 
- Werd de schattingscommissie reeds samengeroepen?
- Hoeveel concrete vragen of meldingen van landbouwers waren er?
- Hoeveel pv’s van schade reeds werden opgesteld?
- Is er al een raming van de schade en in welke teelten?

Naast het feit dat de antwoordtermijn bijzonder kort was (er zat immers een weekend 
tussen), fietste het initiatief enigszins tussen dat van het departement Landbouw en 
Visserij door.

1. Heeft de minister, haar kabinet of het departement Landbouw en Visserij vooraf 
overleg gepleegd met de provinciebesturen om hun rol in het afhandelen van de 
droogteproblematiek vast te leggen?

2. Hebben, naast de provincie Limburg, nog andere provinciebesturen een initiatief 
genomen naar de lokale besturen? Zo ja, welke provinciale besturen hebben een 
initiatief genomen?

3. Wat heeft de provincie gedaan met de verzamelde data? 

4. a) Werden deze data gedeeld met het departement Landbouw en Visserij? Zo ja, 
wanneer?

b) Wat zijn de antwoorden op de door de provincie gestelde vragen? Graag een 
overzicht per gemeente.

c) Welke toegevoegde waarde heeft dit initiatief voor het departement Landbouw 
en Visserij?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 641 van 12 september 2018
van LYDIA PEETERS

1. Sinds 1 juli 2014 is het Landbouwrampenfonds naar het Vlaamse Gewest 
overgeheveld. Daardoor is sinds 1 juli 2014 de Vlaamse overheid bevoegd voor het 
erkennen en het toekennen van financiële tegemoetkomingen naar aanleiding van 
schade veroorzaakt door natuurverschijnselen met een uitzonderlijk karakter of van 
een niet te voorziene hevigheid. Op 1 juli 2014 heeft het departement Landbouw en 
Visserij de gedeputeerden voor landbouw van elke provincie per brief op de hoogte 
gebracht van de bevoegdheidswijziging en van haar aanpak. Daarnaast heeft het 
departement begin 2018 met de provinciegouverneurs een samenwerkingsakkoord 
gesloten over de dossierbehandeling van de landbouwrampen. Daarbij verbindt het 
departement er zich toe om enerzijds alle uitdovende taken te verrichten die de wet 
van 1976 oplegt aan de gouverneur, zowel wat betreft de vaststelling van de schade, 
de erkenningsprocedure, de behandeling van de aanvragen voor financiële 
tegemoetkoming, de vaststelling van het bedrag van de vergoeding als de 
behandeling van bezwaren, en anderzijds de individuele kennisgevingen van de 
beslissing om schadevergoeding toe te kennen voor ondertekening aan de diensten 
van de provinciegouverneur te bezorgen. 

2. Ik heb geen weet van initiatieven door andere provinciebesturen. 

3-4.Het komt de betrokken provincie toe om dit te duiden. 


